香港文匯報訊 「學習強國」學習平台昨日發布第十六屆 精神文明建設「五個一工程」入選作品名單的公示,名單顯 示,香港中聯辦申報、香港特區政府推出的慶祝香港回歸祖國25周 年的主題曲《前》,成為第十六屆精神文明建設「五個一工程」歌 曲類11首入選作品之一。



《前》成為第十六屆精神文明建設「五個一工程」歌曲類 11 首入選作品之一。 視頻截圖

▲ 年5月初,中共中央宣傳部辦公 廳印發《關於認真做好第十六屆 精神文明建設「五個一工程」評選工 作的通知》(以下簡稱《通知》)指 出,2022年是進入全面建設社會主義 現代化國家、向第二個百年奮鬥目標 進軍新征程的重要一年。為激勵廣大 文藝工作者守正創新、鋭意進取,傾 心創作精品,鑄就文藝高峰,進一步 弘揚先進文化,推出優秀作品,豐富 和滿足人民群眾精神文化生活,特組 織開展第十六屆精神文明建設「五個 一工程」評選表彰工作。

第十六屆精神文明建設「五個一工 程」參評作品主要包括戲劇、電影(含 動畫電影、紀錄電影)、電視劇(含動 畫片、文化類紀錄片和專題節目)、廣 播劇、歌曲、圖書(包括文學類圖書、 通俗理論讀物和少兒讀物) 共六大類, 為2019年6月1日至2022年5月31日首 次播映、上演、出版的作品。《通知》 對參評作品的條件提出了具體要求,重 點強調參評作品要體現正確導向,堅持 質量第一、雙效統一,具有廣泛影響 力,確保優中選優,推選出思想精深 藝術精湛、製作精良的精品力作

據悉,各省區市黨委宣傳部、中央宣 傳文化單位、中央和國家機關有關部委 共80餘家單位作為參評單位組織作品 申報工作,申報時間為2022年6月1日 至15日。

根據中央宣傳部精神文明建設「五個 一工程」評選工作辦公室的公示,香港 中聯辦申報的、香港特區政府於今年5 月31日推出的慶祝香港回歸祖國25周 年主題曲《前》,成為第十六屆精神文 明建設「五個一工程」歌曲類11首入 選作品之一。

#### 歌曲勉青年把握機會同心創建

該主題曲由香港電台製作,展現國家 為香港帶來新機遇,鼓勵年輕人把握機 會,同心創建,讓香港在保持長期繁榮 穩定的路上,邁步向前。主題曲由陳少 琪作詞及監製、張家誠作曲、編曲及監 唱,並首次有28位香港及內地歌手齊 齊參與演唱。參與主題曲的首版演出歌 手有譚詠麟、張學友、劉德華、鍾鎮 濤、陳慧嫺、草蜢、李克勤 兒、楊千嬅、雷有輝、呂方、張傑、張 靚穎、伍珂玥 、梁漢文、林峯 、衛 蘭、李幸倪、江海迦、菊梓喬、吳若 希、胡鴻鈞、林曉峯、蕭凱恩、炎明 熹和曾比特等。

有關入選名單的公示期為2022年10 月30日至11月5日。



同青研香港昨日下午舉辦「二十大與施政報告」青年學習交流會

## 陳百里:港須持續爲國家作更大貢獻

青年學習交流會,逾百名青年出席。商務及經濟 發展局副局長陳百里表示,過去一段時間,香港社 會各界已舉辦多場中共二十大交流會,學習氛圍十 分熱烈。香港作為國家的一部分,須持續為國家、 為中華民族偉大復興作出更大、更新的貢獻。新 一份施政報告根據「十四五」規劃、中共二十大報 告及習近平主席七一重要講話為指導思想,具備了 破格的思維。

是次交流會邀請了陳百里和全國政協委員、新界 社團聯會會長梁志祥,港區全國人大代表陳曉峰, 全國政協委員、立法會議員吳傑莊,民建聯立法會 議員周浩鼎,立法會議員、全國港澳研究會理事 周文港擔任主講嘉賓,講解中共二十大精神及施 政報告重點

#### 新青聯倡港未來五年增競爭力

新界青年聯會主席譚鎮國致辭表示,香港各界人士 都必須好好學習和深刻領會中共二十大報告的內容和 意義。未來五年,香港應如何解決好深層次問題、深 化自身優勢、提高競爭力,是特區政府和各界工作的 重點課題

#### 青研香港:市民須學習中共二十大報告 青研香港召集人陳志豪致辭表示,中共二十大報

告是認識黨和國家發展的重要論述資料,任何關注

黨和國家發展的市民都必須認真關注和學習。 梁志祥表示,在「愛國者治港」原則全面落實的

今天,香港社會各界必須和祖國一道,堅決反對外 部勢力干涉中國內政,維護國家安全、主權和人民

陳曉峰表示,香港青年在祖國發展宏圖中是大有可 為的,應藉此交流會充分領悟中共二十大精神內涵 積極奮鬥為全面建設社會主義現代化強國和中華民族 偉大復興作出貢獻

吳傑莊表示,中央多次重申全面堅定貫徹落實「一 國兩制」,香港青年只要相信黨的領導,豐富自身實 力,未來定會有更大的發展舞台

周浩鼎指出,中共二十大報告對中國式現代化的着 墨,基於自身國情的中國特色。香港在中央的支持 下,這次施政報告具有大篇幅政策支援創科及先進工 業發展。他寄語香港青年人,未來在先進工業一定能 有所發展,青年人將有更多經濟出路。

周文港表示,香港在中央的全力支持下,迎來了由 亂到治到由治及興的新階段。香港社會各界須深刻領 悟中共二十大精神,香港青年要堅定不移聽黨話、跟 黨走,腳踏實地奮鬥,讓青春在全面建設社會主義現 代化國家的征程中綻放絢麗之花。

有青年關注香港或難留住內地人才,陳百里表示, 特區政府會持續與企業、中央溝通,對內地「港漂」 提供更多便利措施。特區政府將朝着「十四五」規劃 中給予香港的八大明確定位發力,相信未來青年在港 會有更多機遇。

### 九西潮聯:將地區工作做好做細

學習中國共產黨第二十次至國代表大會結構分享

者 子京) 九龍西潮 人聯會昨日舉行「學 習中國共產黨第二十 次全國代表大會精神 分享會」。多位講者 從不同角度向九龍西 區居民講解中共二十

大報告內容。有與會 ◆ 九龍西潮人聯會昨日舉辦二十大精神分享會 者表示,二十大會議 能讓香港各界更認識中國共產黨的發展史,更了解國 家和香港未來五年的發展藍圖,又希望港人能以實際 行動落實二十大精神,支持特區政府落實好「一國兩

,發展經濟,讓香港未來更美好。 中共二十大報告強調支持港澳發展經濟、改善民 生、破解經濟社會發展中的深層次矛盾和問題。九龍 西潮人聯會會長潘陳愛菁致辭表示,未來五年是香港 由治及興的關鍵時期,香港要繼續以習近平新時代中 國特色社會主義思想為指導,以「四個必須」和「四 點希望」為要求,以實際行動落實二十大精神。聯會 也會繼續宣傳好「一國兩制」,支持香港融入國家發 展大局,同時進一步將地區工作做好做細,支持特區 政府發展經濟,為民排憂解難。

中共二十大報告提到共建「一帶一路」成為深受歡 迎的國際公共產品和國際合作平台。主講嘉賓、港區 全國人大代表顏寶鈴表示,她自2013年緊跟「一帶 一路 」倡議到沿線國家孟加拉投資發展,親眼見證 了 「一帶一路」倡議在推動各國共同繁榮發展、構 建「命運共同體|方面取得的成效。實踐證明,「一

帶一路」倡議為全球經濟增長提供新的驅動力。

中共二十大報告提到「青年強,則國家強」。主講 嘉賓、立法會議員周文港表示,香港青年也是香港的 未來,香港也要做好青年工作,讓香港未來更好。他 同時寄語香港青年也要腳踏實地,立志做一個有理 想、敢擔當、能吃苦、肯奮鬥的新時代好青年。

香港文匯報記者 攝

#### 共同實現國家和香港未來發展藍圖

與會的立法會議員陳祖恒、楊永杰發言時表示,中 共二十大會議能讓香港各界特別是青年人,更認識中 國共產黨的發展史,更了解二十大報告對國家和香港 未來五年發展的重要性。他們希望港人也都能發揮力 量,共同實現國家和香港未來的發展藍圖。

油尖旺民政事務專員余健強、九龍城民政事務專員 蔡敏君、深水埗民政事務專員黃昕然表示,當日與本 港青年一起收看中共二十大會議開幕式的電視直播, 讓本港青年認識到國家的發展是如何影響香港的發 展。香港應在「一國兩制」下加快融入國家發展大 局,利用自身優勢為粵港澳大灣區建設作出貢獻。

#### 2022 年第 925 號號外公告

### 預防及控制疾病(對若干人士強制檢測)規例 強制檢測公告

(《規例》) 第 10(1) 條所賦予的權力

全職、兼職和替假員工、住客、學生及訪客)為指明類別人士[**見附註一**]; **檢測的規定及程序** (II) 規定每位屬上述類別的人士,按以下規定及程序 [見附註二],進行就 2019 冠

狀病毒病的聚合酶連鎖反應核酸檢測(指明檢測) 臨時流動採樣站的檢測

在上述指明場所名單指明的「須進行檢測日期」,前往任何一 間臨時流動採樣站[**見附註三**];

按臨時流動採樣站職員的指引進行指明檢測,包括提供鼻腔和 咽喉合併拭子樣本; 及 保存載有檢測結果的電話短訊通知,並在訂明人員要求提供有

關該人士進行指明檢測的資料時,提供有關電話短訊通知供其

社區檢測中心/社區檢測站的檢測:

在上述指明場所名單指明的「須進行檢測日期」,於檢測中 檢測站開放時間前往任何一間社區檢測中心/社區檢測 按檢測中心/檢測站職員的指引進行指明檢測,包括提供鼻腔

和咽喉合併拭子樣本;及保存載有檢測結果的電話短訊通知,並在訂明人員要求提供有 (iii)

關該人士進行指明檢測的資料時,提供有關電話短訊通知供其

自行安排的檢測

安排在一間化驗所進行指明檢測,而該化驗所必須是 2019 冠 狀病毒病專題網頁上所刊登的認可化驗所列表 https://www coronavirus.gov.hk/pdf/List\_of\_recognised\_laboratories RTPCR.pdf 中的其中的一間,並可就檢測結果發出電話短訊

在上述指明場所名單指明的「須進行檢測日期」,按該化驗所 職員的指引進行指明檢測,包括提供萬醛和咽喉合併拭子樣本 (或就可以深喉唾液樣本進行的檢測,提供深喉唾液樣本);及 保存載有檢測結果的電話短訊通知,並在訂明人員要求提供有 關該人士進行指明檢測的資料時,提供有關電話短訊通知供其

或 (d) 以衞生防護中心派發到指明的地點的樣本瓶 (如適用 ) 進行的檢測:

從衞生防護中心索取檢測樣本收集瓶; 按樣本收集包中的指引,用該瓶收集相關樣本(惟有關樣本不可為深喉唾液樣本,除非有關檢測可以深喉唾液樣本進行);

在上述指明場所名單指明的「須進行檢測日期」,交回已採樣本的檢測樣本收集瓶至其中一個指定收集點[見附註五];及保存載有檢測結果的電話短訊通知,並在訂明人員要求提供有 關該人士進行指明檢測的資料時,提供有關電話短訊通知供其

以索取的樣本瓶進行的檢測(只適用於可以深喉唾液樣本進行的檢測): (i) 從指定郵政局、醫院管理局普通科門診診所或港鐵站設置的自 動派發機 [現聯註五]的其中一間/台,索取檢測樣本收集瓶; 按樣本收集包中的指引,用該瓶收集深喉唾液樣本;

在上述指明場所名單指明的「須進行檢測日期」,交回已採樣本的檢測樣本收集瓶至其中一個指定收集點[**見附註五**];及保存載有檢測結果的電話短訊通知,並在訂明人員要求提供有關數數人上學在中四時過過分為20%,但 關該人士進行指明檢測的資料時,提供有關電話短訊通知供其

醫院管理局普通科門診診所的檢測(只適用於可以深喉唾液樣本進行 的檢測) 。, 在上述指明場所名單指明的「須進行檢測日期」,在醫院管理

局的普通科門診診所,按照醫院管理局醫護人員的指示進行指 保存載有檢測結果的電話短訊通知,並在訂明人員要求提供有 關該人士進行指明檢測的資料時,提供有關電話短訊通知供其

醫院管理局醫療設施的檢測(只適用於醫院管理局員工或指明場所名 單第 (I)(d) 部分 (如適用) 中指明的類別人士) 在上述指明場所名單指明的「須進行檢測日期」,在醫院管理 局任何醫療設施,按照醫院管理局醫護人員的指示進行指明檢

保存載於流動裝置的檢測結果報告或載有檢測結果的電話短訊 通知,並在訂明人員要求提供有關該人士進行指明檢測的資料 時,提供有關檢測結果報告或電話短訊通知供其查核;

衛生防護中心進行的檢測 ( 只適用於由衞生主任核准的指明檢測 ) 在上述指明場所名單指明的「須進行檢測日期」,按衛生主任 的指示進行指明檢測,包括提供鼻腔和咽喉合併拭子樣本;及 保存載於流動裝置的檢測結果報告或載有檢測結果的電話短訊通知,並在訂明人員要求提供有關該人士進行指明檢測的資料

時,提供有關檢測結果報告或電話短訊通知供其查核;

規定每位屬上述類別的人士,應在合理可行範圍內,採取適當個人防疫措施 包括佩戴口罩及保持手部衛生,以及除為進行指明檢測外盡可能在確定檢測 結果前留在其居住地點並避免外出;

期間[見附註六]翌日起的30日期間,為在不遵從此公告的情況下,在《規例》 下可發出強制檢測令的期間

**委任訂明人員**(○) 就本公告指明的類別的人士,委任醫療輔助隊隊員以及香港特別行政區政府 所有公職人員執行《規例》下的職能 (關於本公告下的規定者) [見附註七]

如果屬於上述第 (I) 部分中指明的類別人士,須根據《預防及控制疾病規例》 (第 599 章,附屬法例 A)第 22 條接受檢疫,在檢疫期間則無須遵從本公告中的

如果屬於上述第八部分中指明的類別人十在須進行檢測日期在緊院或區離設施接 受治療或隔離,有關人士在知會醫護人員有關適用檢測要求並在住院或隔離期間 遵從相關醫院或隔離設施的檢測安排的情況下,會獲視為已遵從強制檢測公告的

上述第(1)部分中指明的類別人士如在2022年7月28日或之後取得2019冠狀 病毒病的聚合酶連鎖反應核酸檢測或快速抗原測試的陽性檢測結果(有關人士) 則無須按本公告的規定進行檢測。有關人士須向訂明人員按以下規定出示相關證明 就曾在聚合酶連鎖反應核酸檢測中取得陽性檢測結果的人士——出示

(a) 相關載有陽性檢測結里的雷話短訊通知; 武

就曾在快速抗原測試中取得陽性檢測結果的人士——出示在政府 「2019 冠狀病毒快速抗原測試陽性結果人士申報系統」作出申報後獲 發的電話短訊通知或隔離令 如有關人士未能出示相關證明文件,則仍須按本公告的規定進行檢測。

上述第(I)部分中指明的類別人士如獲註冊醫生發出醫生證明書(**有關醫生證明書**) 證明其因健康原因而未能按第 (II) 部分中指明的規定及程序使用鼻腔和咽喉合併拭 子樣本進行指明檢測,則可按以下規定及程序使用深喉唾液樣本進行指明檢測: 以索取的樣本斯淮行的檢測:

從指定郵政局、醫院管理局普通科門診診所或港鐵站設置的自動派發機[**見附註五**]的其中一間/台,索取檢測樣本收集瓶; 型加速设施。 技樣本收集包中的指引,用該瓶收集深喉唾液樣本; 在上述指明場所名單指明的「須進行檢測日期」,交回已採樣 本的檢測樣本收集瓶至其中一個指定收集點[見附註五];及

保存載有檢測結果的電話短訊通知及有關醫生證明書,並在訂 明人員要求提供有關該人士進行指明檢測的資料時,提供有關 電話短訊通知及有關醫生證明書供其查核

醫院管理局普通科門診診所的檢測: (i) 在上述指明場所名單指明的「須進行檢測日期」,在醫院管理 局的普通科門診診所,按照醫院管理局醫護人員的指示進行指 保存載有檢測結果的電話短訊通知及有關醫生證明書,並在訂

明人員要求提供有關該人士進行指明檢測的資料時,提供有關 電話短訊通知及有關醫生證明書供其查核;

自行安排以深喉唾液樣本進行的檢測

安排在一間化驗所進行指明檢測,而該化驗所必須是 2019 冠狀病毒病專題網頁上所刊登的認可化驗所列表 https://www. coronavirus.gov.hk/pdf/List\_of\_recognised\_laboratories\_ RTPCR.pdf 中的其中的一間,並可就檢測結果發出電話短訊

在上述指明場所名單指明的「須進行檢測日期」,按該化驗所 職員的指引進行指明檢測;及

保存載有檢測結果的電話短訊通知及有關醫生證明書,並在訂明人員要求提供有關該人士進行指明檢測的資料時,提供有關 電話短訊通知及有關醫生證明書供其查核。

各個臨時流動採樣站的位置、開放時間及服務對象 (如適用 ) 載於 https://www

coronavirus.gov.hk/chi/early-testing.html 附註四 各個社區檢測中心/社區檢測站的位置及開放時間載於 https://www.

收集地點及時間載於 https://www.coronavirus.gov.hk/chi/early-testing.html。

若在進行指明檢測期間的任何時間,三號或以上熱帶氣旋警告信號懸掛,或 紅/黑色暴雨警告信號或政府公布的「超強颱風後的極端情況」生效,進行指明檢測的期間將會延長一天(**因應惡劣天氣而延長的檢測期間**)。

在《規例》下,衞生主任無需委任便可執行關於強制檢測公告下的規定的職能。

2022年10月28日

communitytest.gov.hk/zh-HK

醫務衞生局局長

# 海南社總:助港「雙循環」中續展優勢



◆ 香港海南社團總會近日舉辦「學習貫徹二十大會議精神座 談會」 團體供圖

香港文匯報訊(記者 子京)香港海南社團總會、 海南省港區政協委員聯誼會近日分別舉辦了「學習貫 徹二十大會議精神座談會」。與會者表示,香港要抓 住中共二十大賦予的新的歷史機遇,發揮香港在推進 國家「雙循環」、粵港澳大灣區和「一帶一路」等發 展進程的橋樑作用,助力香港更好融入國家發展大 局,在推動國家實現未來發展藍圖的同時,分享更多

香港海南社團總會前日在會所舉辦座談會。會長李 文俊表示,中共二十大報告充分體現了黨中央對「一 國兩制」事業的高度重視,充分體現了港澳工作在黨 和國家工作全局中的重要地位。各瓊籍社團一定要多 進一步宣講,讓更多市民認識二十大精神與自身發展 息息相關的重要性,緊貼世界經濟發展潮流,助力香 港在國家「雙循環」新發展格局中,持續發揮獨特優 勢,為實現中華民族偉大復興作出更大貢獻。

總會主席莫海濤表示,要切實用習近平新時代中國 特色社會主義思想武裝頭腦、指導實踐、推動工作, 匯聚起共同致力民族復興的強大力量。執行會長云海 清説,在中共二十大確立的思想、路線、方針和藍圖引



◆ 海南省港區政協委員聯誼會舉辦座談會,會 長張學修(右)、創會會長黃華康(中)在會上發

領下,香港一定會在國家實現第二個百年奮鬥目標的新 征程中,發揮不可替代的獨特優勢和作用。香港要珍惜 國家的強大靠山,把融入國家發展大局落到實處。

#### 海南港委員聯誼會:分享更多紅利

海南省港區政協委員聯誼會27日在中總舉辦座談 會,會長張學修表示,香港有自己的獨特優勢,包括 有國際一流學府和研究基地,在人才、科研上有條 件、有潛力作出貢獻,香港國際金融中心的地位也可 解決新經濟發展的融資需要。只要香港積極融入國家 發展大局,積極參與粵港澳大灣區建設、共建「一帶 一路」,更好發揮「超級聯繫人」作用,定可在推動 國家實現未來發展藍圖的同時,分享更多紅利

聯誼會創會會長黃華康表示,特區政府應緊隨國家 的步伐奮勇前進,積極成為國內大循環的重要參與 者,和聯通國內國際雙循環的關鍵促進者,配合國家 發展,更好建構區域經濟合作體系;同時抓住中共二 十大賦予的新的歷史機遇,在粵港澳大灣區發展戰略 下,更好發揮國際金融中心、國際創科中心的定位和 優勢,為香港開創新局面。